Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2018
Proba E. ¢)
Matematicad M_tehnologic
Model

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale; profilul
tehnic, toate calificarile profesionale

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.
SUBIECTUL I (30 de puncte)
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Sp
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Sp

1. Aratati cd numarul n = J8 (\/5 + 1) —24/2 este patratul unui numdr natural.

2.Se considera functiile f:R—>R, f(x)=x’-x+2 si g:R—>R, g(x)=x+1. Determinati

numarul real @ pentru care f(a)=g(a).

3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 232 —6x+5=x-1.
4. Determinati cate numere naturale de trei cifre distincte au cifrele elemente ale multimii {1, 2,3,4,5 } .

5. In reperul cartezian xOy se considera punctele A(2,1) si B(3,0). Determinati ecuatia dreptei d

care trece prin mijlocul segmentului 4O si este paraleld cu dreapta AB .

o 2 : 2 . 3
6. Ardtati ca (sinx+7cosx)” +(7sinx—cosx)” =50, pentru orice numar real x.

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
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1. Se considera matricea A(m)= ( .
m m+

J ,unde m este numar real.

a) Aritati ci det(A4(0))=1.

b) Demonstrati ¢d A(m)+ A(—m)=2A4(0), pentru orice numdr real m .

¢) Determinati matricea X € .47 (R) pentru care 4(2)- X = A(5).

2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie xo y =3xy+3x+3y+2.

a) Ardtati ¢d xoy=3(x+1)(y+1)—1, pentru orice numere reale x si y.

. 2 . <
b) Aratati ca xo (—gj = x, pentru orice numar real x.

5p | ¢) Determinati numerele naturale n pentru care no(n—1)<17.
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
2
1. Se considera functia f:(2,4+0) >R, f(x)= X gx )
x —
-6 2
5p | @) Aratati ca f'(x):%, x e (2,4).
x—-2
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b) Determinati ecuatia asimptotei oblice spre +o la graficul functiei f .
¢) Demonstrati ca functia f nu are puncte de inflexiune.
1

e’ +1

2. Se considerd functia /R R, f(x)=

1
) Aratati ca [(e+1)f (x)dx=1.
0
tox 3
b) Aratati ca I—dx =

Lf(x) 2

¢) Determinati volumul corpului obtinut prin rotatia in jurul axei Ox a graficului functiei

g:[0,1] >R, g(x)=4e"f(x).
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Ministerul Educatiei Nationale
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Proba E. ¢)

Matematica M _tehnologic
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Model

Filiera tehnologicad: profilul servicii, toate calificdrile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale; profilul
tehnic, toate calificarile profesionale

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazid prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
=4+2J2-2J2=4=2? 3p

2| f(a)=d*-a+2, g(a)=a+1 2p
a*—a+2=a+1oa* —2a+1=0a=1 3p

3.1 2x?—6x+5=x"—2x+1=x’ —4x+4=0 3p

x =2 care convine 2p

4. | Prima cifra se poate alege iIn 5 moduri 1p
Pentru fiecare alegere a primei cifre, a doua cifrd se poate alege in cite 4 moduri 1p

Pentru fiecare alegere a primelor doud cifre, a treia cifra se poate alege In cate 3 moduri,

deci se pot forma 5-4-3=60 de numere 3p
S. | myp =—1, deci panta dreptei d este m; =—1 2p
.. . 1 . . .
Mijlocul segmentului OA este punctul M [LEJ , deci ecuatia dreptei d este y=—x +% 3p
6. (sinx+7cosx)2 =sin? x +14sin xcos x + 49 cos’ x 2p
(7 sinx — cosx)2 =49sin” x —14sin xcos x + cos’ x = (sinx + 7cosx)2 + (7sinx - cosx)2 =
3p
=50sin® x +50cos> x = 50(sin2 x + cos> x) =50, pentru orice numar real x
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1.a) 1 2 1 2
A(0)= =det( 4(0))= = 2
[y )= atao)-]; b
=1-0=1 3p
b) 12 1 2 2 4
A(m)+ A(-m) = + = = 3
(m) ( m) [m m+lJ [—m —m+l) (0 2) P
1 2 . <
=20 117 24(0), pentru orice numar real m 2p

TN a@-() 3} stae)-=ey -7 7 »
X:(A(z))_l-A(S):X:(_; _211; éj:)(:[_l _62J 2p

2.a) | xoy=3xy+3x+3y+3-1= 2p
=3x(y+1)+3(y+1)—1=3(x+1)(y+1)—1, pentru orice numere reale x si y 3p
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b
) xo[—%):3(x+1)(—§+1j—1:3(x+1)%—1: 3p
=x+1—-1=x, pentru orice numar real x 2p
9| 3(n+)n-1<17n* +1-6<0 3p
ne(—3,2) $i, cum 7 este numar natural, obtinem n=0, n=1 2p
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1.2) (2x+6)(x=2)—(+* +6x) 1
f'(x): P = 3p
(¥=2)
2 _4x- - 2
_ X o4 212 =(x 6)(x;|— ), xe(2,40) 2p
(x—2) (x—2)
b) 2
tim L) gy A6 2p
x>+ X x—> +oox(x—2)
. . xP+6x—x?+2x . 8x . .
xgrilw( f(x)-x)= xEIEw 5 = xll)rilw 5 8, deci dreapta de ecuatie 3
y=x+8 este asimptota oblica spre +oo la graficul functiei f
)
f'(x)=——, xe(2,+0
()= melane) »
/"(x)>0, pentru orice x €(2,+%0)=> f nu are puncte de inflexiune 2p
2.) | 1 1 1 1 1
e +1)f(x)dx=|le" +1) dx=|ldx=x| = 3
-([( )f( ) .([( ) e+l .('; 0 P
=1-0=1 2p
V| g e it ane
dx=|x(e* +1)dx=|xe" dx+ |xdx= 2p
of(x) 0 0 0
1 .21
=(x-1)e" + 2 :1+l:E 3p
0 210 2 2
c) o 1 ) 1 X
x)= =>V=r xX)dx=r1x dx = 2
g(x) e’ +1 !;g (x) 0e +1 P
1
— (e +1)| =zmEH
_ﬁln(e +1)0—7r1n 5 3p
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